



Информационное сообщение для СМИ

19 апреля 2024 г., Йошкар-Ола

ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

День местного самоуправления отмечается в России 21 апреля. Праздник был учрежден Указом Президента Российской Федерации в 2012 году в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества.

Местное самоуправление в современной России как форма проявления народом своей власти закреплено в главе 8 Конституции РФ; общие правовые, территориальные, организационные и экономические принципы организации местного самоуправления оформлены Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В Республике Марий Эл местное самоуправление осуществляется на территории муниципальных образований, которых насчитывается 135: 14 муниципальных районов, 3 городских округа, 16 городских поселений и 102 сельских поселения.

На конец 2022 года в органах местного самоуправления республики было занято 2148 человек. Наиболее представительными по численности являлись местные администрации (исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований), в которых служили 97,9% работников. Остальные 2,1% приходились на представительные органы муниципальных образований. Из общего числа работников, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы женщины составляли 83,4%.

В 2022 году средний уровень оплаты труда муниципальных служащих в органах местного самоуправления муниципальных районов республики сложился в диапазоне от 29,3 до 44,5 тыс. рублей, городских округов – от 45,3 до 47,5 тыс. рублей.

Органы местного самоуправления выполняют задачи по благоустройству городов и поселков, развитию социальной инфраструктуры и жилищно-коммунальному хозяйству, охране порядка и многое другое связанное с жизнью и деятельностью населения. Для решения поставленных задач работники органов местного самоуправления должны иметь высокий уровень квалификации, поэтому представители органов местного самоуправления постоянно проходят переподготовку и повышают свою квалификацию. Численность работников, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, получивших дополнительное образование в 2022 году составило 440 человек, в основном это сотрудники местных администраций.

Органам местного самоуправления необходима информация, способная объективно отражать социально-экономическое положение муниципального образования.

Статистическую информацию по каждому муниципальному образованию Республики Марий Эл, полученную в результате разработок по итогам федеральных статистических наблюдений можно получить на Интернет-сайте Маристата <https://12.rosstat.gov.ru> (Главная страница / Статистика / Официальная статистика / База данных / База данных «Показатели муниципальных образований» (БД ПМО)).

На сегодняшний день муниципальные служащие должны обладать знаниями, опытом, компетенциями, а также быть ответственными. Так как на их плечи ложится обязанность по формированию комфортной среды проживания и улучшению качества жизни населения.

Маристат поздравляет работников органов местного самоуправления с профессиональным праздником, и выражает признательность за профессионализм, неравнодушие и ответственность. Стабильности, процветания и успехов в реализации намеченных планов и задач!

При использовании информации ссылка на Маристат обязательна